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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  17/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  225/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 20η Μαΐου 2010, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 9:00 µ.µ., στην αίθουσα 
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους αριθµός 
28, συνέρχεται στην 17η/2010 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, 
µετά την από 14-05-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το 
νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς ∆ιονύσιος (αποχώρηση στην 
υπ’ αριθµ. 220 απόφαση), 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας,  6) Ηλιόπουλος 
Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καµβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλείδωνας Θεοφάνης, 10) 
Κοσµόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος  12)  Κουρκουτάς Γεώργιος, 13) 
Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 221 απόφαση), 
15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 232 
απόφαση), 17) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 18) Πολίτης ∆ηµήτριος, 19) Σπίνος Γεώργιος και 
20) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 221 απόφαση).  
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) ∆ικαιουλάκος 
Βασίλειος, 2) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 3) Λαγανάκος Γεώργιος, 4) Μπάκας ∆ηµήτριος, 5) 
Οικονοµάκου Μαρία, 6) Ράλλης Γεώργιος και 7) Τσακαλάκου Σταυρούλα.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης και παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων: 
1)  Μ. Μαντίνειας κ. Κουµουνδούρος Νικόλαος και 2) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος, επειδή στην 
ηµερήσια διάταξη περιλαµβάνονται θέµατα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά ∆ιαµερίσµατα. 
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 9ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Αναγνώριση ως κύριας και µοναδικής οδού της οδού Στρατηγού Κ. Βεντήρη που ενώνει την 
παραλιακή ∆ηµοτική οδό Μικράς Μαντίνειας (θέση ¨Λιµανάκι¨) µε την 1η Επαρχιακή οδό Ν. 

Μεσσηνίας. 
 
Η µε αριθµ. πρωτ. 10503/17-5-2010 σχετική εισήγηση του Τµήµατος Πολεοδοµικού 
Σχεδιασµού & Εφαρµογών της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου, η οποία ήταν στο 
φάκελο του θέµατος προς ενηµέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής: 
 
ΘΕΜΑ: «Αναγνώριση ως κύριας και µοναδικής οδού της οδού Στρατηγού Κ. Βεντήρη  που 

ενώνει την παραλιακή ∆ηµοτική οδό Μικράς Μαντίνειας (θέση «Λιµανάκι») µε την 1η 

Επαρχιακή οδό Ν. Μεσσηνίας».  

ΣΧΕΤ.: Η υπ΄αρ. 5/2010 απόφαση του τοπικού Συµβουλίου Μικράς Μαντίνειας. 

                                                        

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

             Με την υπ’ αρ. 5/2010 απόφαση του Τοπικού Συµβουλίου Μικράς Μαντίνειας ζητείται 

να χαρακτηρισθεί η οδός Στρατηγού Κ. Βεντήρη  που ενώνει την παραλιακή ∆ηµοτική οδό 

Μικράς Μαντίνειας (θέση «Λιµανάκι») µε την 1η Επαρχιακή οδό Ν. Μεσσηνίας ως κύρια και 

µοναδική οδός µε τη διαδικασία που προβλέπεται από το άρθρο 1 του Π.∆. 24/31-5-85 (ΦΕΚ 

270/∆/85). 

            Ύστερα από την παραπάνω απόφαση διενεργήσαµε αυτοψία κατά την οποία 

διαπιστώσαµε ότι  η οδός Στρατηγού Κ. Βεντήρη  που ενώνει την παραλιακή ∆ηµοτική οδό 

Μικράς Μαντίνειας (θέση «Λιµανάκι») µε την 1η Επαρχιακή οδό Ν. Μεσσηνίας έχει µήκος 

δυόµιση χιλιόµετρα (2,5 km), µέσο πλάτος τριάµισι µέτρα (3,5m) , είναι ασφαλτοστρωµένη και 

είναι η κύρια και µοναδική οδός που   ενώνει την παραλιακή ∆ηµοτική οδό Μικράς Μαντίνειας 

(θέση «Λιµανάκι») µε την 1η Επαρχιακή οδό Ν. Μεσσηνίας διερχόµενη από τον παλιό οικισµό 

Μ. Μαντίνειας. Η παραπάνω οδός φαίνεται στο ∆ιάγραµµα Αποσπάσµατος Γ.Υ.Σ. – 

Οδοιπορικού σκαριφήµατος που συνοδεύει το παρόν έγγραφο. 

            Μετά τα ανωτέρω ε ι σ η γ ο ύ µ ε θ α να γίνει δεκτό το αίτηµα του Τοπικού 
Συµβουλίου Μικράς Μαντίνειας για το χαρακτηρισµό της οδού Στρατηγού Κ. Βεντήρη  που 
ενώνει την παραλιακή ∆ηµοτική οδό Μικράς Μαντίνειας (θέση «Λιµανάκι») µε την 1η 

Επαρχιακή οδό Ν. Μεσσηνίας  ως κύριας και µοναδικής οδού και να διαβιβασθεί στη 
Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Μεσσηνίας για την περαιτέρω διαδικασία εφαρµογής του άρθρου 1 
παράγραφος 2 του Π. ∆. 24/24-5-85. 
 
 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ 
ΒΕΡΓΙΝΑ∆ΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

Ε∆Ε 

ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΗΣ 
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΤΟΓΚΑΣ 

ΠΟΛ/ΚΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ 

Ο ∆/ντής Τ.Υ. 
ΒΑΣ. ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ 

 
 

Στο φάκελο του θέµατος ήταν και σχετικό ∆ιάγραµµα Αποσπάσµατος Γ.Υ.Σ. – Οδοιπορικού 
σκαριφήµατος που συνοδεύει την παραπάνω εισήγηση, καθώς επίσης και η υπ΄ αριθµ. 5/2010 
σχετική απόφαση του Τοπικού Συµβουλίου Μ. Μαντίνειας.  
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Στην αρχή της συζήτησης ο λόγος δίνεται στον Πρόεδρο του Τοπικού Συµβουλίου Μικράς 
Μαντίνειας κ. Κουµουνδούρο Νικόλαο, ο οποίος λέει τα εξής: 
 

 
Ζητάµε τον καθορισµό κοινοτικής οδού, δεν έχουµε χαρακτηρίσει καµία 
και νοµίζουµε ότι έχει τις προϋποθέσεις. Περνά κάθετα από τον  παλιό 

οικισµό του παλιού χωριού, µπροστά από το παλιό κοιµητήριο, διασχίζει το χωριό στη µέση, 
στο καθολικό της εκκλησίας και συνδέεται µε την επαρχιακή οδό. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Το Τοπικό Συµβούλιο το έχει ψηφίσει οµόφωνα; 
 
ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΣ: Ναι. 
 
 
Η διαδικασία συνεχίζεται µε διαλογική συζήτηση ως εξής: 
 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:   Η απόφαση δεν είναι απλή. 
 
ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΣ: Θέλει απόφαση Νοµάρχη. 

 
 Η απόφαση καθιστά οικοδοµήσιµα συγκεκριµένα οικόπεδα και κάποια άλλα, 
εάν υπήρχε άλλη δίοδος, τους απαγορεύει την οικοδόµηση. Ψηφίζω ναι, µε 

την επιφύλαξη και θέλω να σηµειωθεί, ότι το Τοπικό Συµβούλιο ήλεγξε επακριβώς τις 
συνέπειες και τις καταστάσεις και δεν θα απαγορεύσει την οικοδόµηση σε άλλες περιοχές. 
 
ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΣ: ……….. (δεν ακούγεται) 

 
Επειδή συνδέει την παραλιακή µε την πρώτη επαρχιακή, έχει 
αναγνωρισθεί άλλος δρόµος στην περιοχή; 

 
ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΣ: Όχι. ∆εν έχουµε κανέναν. 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ. Γιατί εάν έχει αναγνωρισθεί θα έχουµε πρόβληµα. Πρόβληµα ποινικό. 
 
ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΣ: Όχι, δεν έχουµε. 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Με τις διαβεβαιώσεις αυτές …… 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ. Εγώ θέλω από τον κ. Μπασακίδη ….. 

 
Προσωπικά θα ψηφίσω κατ’ αρχήν ναι, χωρίς να µε δεσµεύει αυτό, εάν 
τυχόν υποβληθούν ενστάσεις, να άρω την ψήφο µου.    

 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Συµφωνούµε; Οµόφωνα. 
 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Με τις διαβεβαιώσεις του κ. Μπασακίδη. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Έχουν καταγραφεί. 
 
ΜΠΑΣΑΚΙ∆ΗΣ: Το λέει η εισήγηση. Είναι µοναδική οδός. 
 

ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα, µε τη θετική ψήφο των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας 
δηµοτικών συµβούλων και του Προέδρου του Τοπικού Συµβουλίου Μικράς Μαντινείας,  
  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 

Υιοθετεί την υπ΄ αριθµ. πρωτ. 10503/17-5-2010 εισήγηση του Τµήµατος 
Πολεοδοµικού Σχεδιασµού & Εφαρµογών της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
∆ήµου Καλαµάτας, που καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής, 
να γίνει δεκτό το αίτηµα του Τοπικού Συµβουλίου Μικρά Μαντίνειας του ∆ήµου 
Καλαµάτας που διατυπώνεται στην υπ΄ αριθµ. 5/2010 απόφασή του, για 
χαρακτηρισµό της οδού Στρατηγού Κ. Βεντήρη που ενώνει την παραλιακή ∆ηµοτική 
οδό Μικράς Μαντίνειας (θέση ¨Λιµανάκι¨) µε την 1η Επαρχιακή οδό Ν. Μεσσηνίας 
ως κύριας και µοναδικής οδού και να διαβιβασθεί στη Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
Μεσσηνίας για την περαιτέρω διαδικασία εφαρµογής του άρθρου 1  παράγραφος 2 
του Π.∆. 24/24-5-85 (ΦΕΚ 270/∆/85).    
 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ    ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ   ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ                              
Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ 

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος Κουµουνδούρος Νικόλαος 

 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος   

 3. Γουρδέας Ανδρέας   

 4. Ηλιόπουλος Αθανάσιος  

 5. Ηλιόπουλος Παναγιώτης  

 6. Καµβυσίδης Ιωάννης  

 7. Κλείδωνας Θεοφάνης   

 8. Κοσµόπουλος Βασίλειος   

 9. Κουδούνης Αργύριος  

 10. Κουρκουτάς Γεώργιος  

 11. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

 12. Μπασακίδης Νικόλαος   

 13. Νταγιόπουλος Γεώργιος    
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 14. Παπαµικρούλης Παναγιώτης   

 15. Πολίτης ∆ηµήτριος  

 16. Σπίνος Γεώργιος   

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα, 27 Μαΐου 2010 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


